

家書

感謝神讓我近月有機會跟弟兄姊妹查閱《出埃及記》，在疫情的陰霾下得著亮光和安慰，也藉此與大家分享一下：

查經（一）

我們討論到為何作者沒記下法老名字，原來聖經作者跟世人的價值觀不同，他寧可記下卑微接生婆的名字，也不為心高氣傲的君王留名。我們正在追求世人的價值還是天國的價值呢？

查經（二）

感恩今天重讀摩西被呼召的經過，當人被差遣的時候，少不免感到膽怯。但神藉經文提醒我們要著眼於神的能力，而不是人的軟弱，神細心地先讓摩西看見荊棘的異象，再承諾會有求必應地補足他的欠缺，求主堅立我們的信心！

查經（三）

摩西和亞倫見埃及法老，求他讓以色列人到曠野向耶和華獻祭，但法老不允許，更加重以色列人的勞役。百姓因而埋怨領袖，摩西繼而把矛頭指向神，但神不但沒有責怪摩西，更鼓勵他，重新建立他的信心。感謝神對我們同樣百般忍耐，不離不棄。

查經（四）

耶和華施行十災看似很殘酷，但若法老不是心高氣傲，目中無神，妄顧自己百姓所受的苦難，仍不肯改變，災難就不會持續和升級。究竟是神使埃及人受苦還是他們的統治者？神又何嘗不是正在等待法老回轉，承認祂是至高神？求主憐憫我們，甘願回轉歸向神，不要叫神不得不以行動來迫使我们反省知錯。

查經（五）

神創立逾越節，給以色列人新的曆法、新的飲食方法及新的身份，脫離舊有的埃及生活和文化，又吩咐他們要世代代守這節期，知道自己民族是神揀選、拯救出來的，願我們也不忘記自己是屬神的子民，敢於與主流文化價值不同！

查經（六）

今天查經最深刻印象的地方是神的子民在象徵著邪惡勢力的海中安然經過。即使我們受仇敵（瘟疫惡疾、言語傷害、內心詭詐、艱難窘迫、制度邪惡……）威嚇至生死存亡的關口，也要相信神仍然坐著為王，為大水定界限，若沒得祂允許，誰也不能觸碰屬祂的人！求主堅固我們的信心，阿們！

互勉之！
李穎怡傳道